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Jd Vybérovy rozptyl a vybérova smérodatna odchylka

Vybérovy rozptyl, resp. vybérovou smérodatnou odchylku je v podstaté jen analogie klasického
rozptylu, resp. smérodatné odchylky.

Novy pojem: vybérovy rozptyl, vybérova smérodatni odchylka

Vybérovy rozptyl S? nahodného vybéru X, Xo, ..., X,, je statistika
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a smérodatna odchylka S pak
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Mala hodnota S znamen4, Ze data v souboru jsou si podobna a nachézeji se v blizkém okoli
primérné hodnoty M. Vybérovy rozptyl resp. smérodatna odchylka ovSem reprezentuje pouze
variabilitu ndhodného vybéru ze zkoumané populace a miize nam slouzit jako odhad skute¢ného
rozptylu v celé populaci, s rostoucim rozsahem souboru se hodnota odhadu blizi skute¢nému
rozptylu v dané populaci, coz si mizeme demonstrovat na nasledujicim prikladu.

Piiklad. Nahodné vygenerujeme tii soubory z normalniho rozdéleni se stfedni hodnotou 10 a
smérodatnou odchylkou, které nam budou symbolizovat t¥i ndhodné vybéry (postupné vybér
1 znaceny Cerné, vybér 2 znaceny Cervené a vybér 3 znaceny zelené). Pro kazdy z vybéra
vypoc¢teme smérodatnou odchylku:

prvni vybér: 11,20:7,53;13,54;8,73;16,23;12,71;5,70;5,06;8,93;21,52

druhy vybér: 6,63;-4,95:8,19;10,96;16,88;8,83;15,93;9,44;15,68;2,04

treti vybér: 14,33;10,39;11,30;11,77;7,54;14,44;11,02;10,45;5,18;12,45

Vypocitame jejich smérodatné odchylky: s; = 5,0858, so = 6, 7339, s3 = 2,8303

Na zavér vypocitame smérodatnou odchylku celého souboru: s = 5,0539.
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